

III. dramaturgická línia: PRETAVENÉ PRÍBEHY

21/

Názov podujatia: TEDx HUMENNÉ 2024. Tvoj kreatívny potenciál. Tvoja budúcnosť.

Druh umenia: medziodborové aktivity

Typ podujatia: konferencia, prezentačná a vzdelávacia aktivita

Dátum realizácie: 05/2024

Popis podujatia:

TED je nezisková organizácia, ktorá v USA každý rok organizuje konferenciu TED (Technology, Entertainment, Design) a je oddaná podpore „myšlienok hodných šírenia“. Na podujatie TED sú pozývaní poprední svetoví vedci, profesori, myslitelia, dizajnéri. Na konferenciách doteraz vystúpili uznávané osobnosti ako spoluzakladateľ Microsoftu, Bill Gates, bývalý britský premiér Gordon Brown alebo režisér Titanicu a Avatara, James Cameron.

Formát TEDx vznikol ako program miestnych, samostatne organizovaných podujatí, ktoré umožňujú ľuďom stretnúť sa a spoločne zažiť atmosféru pripomínajúcu konferencie TED. Podujatia TEDx sú kombináciou premietaných videí TEDTalks a živých vystúpení rečníkov, ktorých účelom je podnietiť intenzívne diskusie a nadviazať vzťahy v malej skupine. Tieto miestne, samoorganizované podujatia nesú značku TEDx, kde x = nezávisle organizované podujatie TED.

Zámerom aktivity je založiť v Humennom tradíciu konania konferencií formátu TEDx/TEDx YOUTH ako zdieľanej platformy pre inšpiratívne osobnosti žijúce a pochádzajúce z Humenného, ale aj z ďalších malých miest Slovenska či zahraničia, ktorých vedomosti, myšlienky, nápady a činy sú hodné zdieľania ako inšpiratívne príklady príbehov ľudí z regiónov, ktorí prerazili v oblasti kultúrneho a kreatívneho priemyslu. Výber rečníkov zosobňujúcich prierez umeleckými žánrami i oblastí kreatívneho priemyslu a osobného rozvoja a ich témy pokrývajú tiež paletu súčasných dilem a otázok nielen mladých (vykorenenosť odchodom z domova do veľkomesta, dream job vs. racio job, rodina vs. kariéra, zápecníci vs. nomádi a pod.) Cieľom je zatraktívnenie kultúrnej ponuky mesta vďaka lukratívnej aktivite s celoslovenských a medzinárodným presahom, ktorá posúva hranice poznania, otvára myseľ, vzdeláva, inšpiruje a motivuje ďalších mladých ľudí k pozoruhodnej aktivite a realizovaniu svojich snov. Nástrojom na to je atraktívny formát úspešných príbehov lokálnych osobností na podporu mladých ľudí v meste a regióne.

Primárne cieľové skupiny:

stredoškoláci, mladé ženy a muži do 35 rokov, mladí kreatívc

Oslovení rečníci:

Viera Dubačová, filmárka a občianska aktivistka pôsobiaca aktuálne na Ukrajine

Tibor Zelenay, majiteľ hudobného klubu na Slovensku, Blue Note v Novom Meste nad Váhom

Grétko Pavlovo

Júlia Oreská, literátka, scenaristka, dramaturgička, pôvodcom z Humenného

Jakub Ptačin, progresívny scénograf a architekt

Jana Mikitková, divadelná režisérka a organizátorka Festivalu AMPLIÓN – Nový kabaret & pouličné umenie v Banskej Štiavnici, pôvodcom z Humenného

Alexandra Harvanová, majiteľka Kníhkupectva Na Korze, Humenné

Lýdia Hric Machová, jazyková mentorka

Neoslovení rečníci:

Filip Vitek, odborník na umelú inteligenciu

Róbert Kočan alias Robert Tappert, fotograf, pôvodom z Humenného

Organizátori podujatia: SLAVICA s.r.o. v spolupráci s TED a mestom Humenné